

Беларусь и Россия реализуют совместные проекты, направленные на научно-технологическое развитие Союзного государства, уже реализовано 60 программ в различных сферах, в разработке находятся еще ряд проектов. Об этом сообщил заместитель премьер-министра Беларуси Анатолий Сивак во время пленарного заседания на тему “Роль межрегионального сотрудничества в построении инновационной экономики Союзного государства”, передает корреспондент БЕЛТА.

“Сотрудничество Республики Беларусь и Российской Федерации в научно-технической и инновационной сфере на протяжении многих лет вносит весомый вклад в позитивную динамику развития социальных и экономических связей, увеличению товарооборота между нашими странами. В условиях глобальной нестабильности, санкционных ограничений обеспечение технологического суверенитета, эффективного импортозамещения, модернизации производства стало жизненной необходимостью”, – отметил Анатолий Сивак.

Он напомнил, что в январе 2024 года была утверждена стратегия научно-технологического развития СГ на период до 2035 года. “Документ содержит конкретные меры по укреплению общего технологического суверенитета, включая реализацию совместных программ и проектов по созданию конкурентоспособных продуктов с высокой добавленной стоимостью. В настоящее время реализовано более 60 программ в сфере космических технологий, микроэлектроники, информационных технологий, в машиностроении, медицине и многих других. В текущем году реализуются три научно-технические программы в области разработки базовых элементов космических аппаратов, комплектующих для систем управления транспортными средствами, разработки новых образцов лазерной техники. На стадии подготовки находится целый ряд новых программ СГ в области высоких технологий. Это разработка бортовых средств и аппаратуры малых космических аппаратов, оборудования для солнечной энергетики, новых препаратов для ранней диагностики онкологических заболеваний, технологии высокопродуктивного сельского хозяйства и многое другое”, – рассказал Анатолий Сивак.

XI Форум регионов Беларуси и России на тему “Роль межрегионального сотрудничества в построении инновационной экономики Союзного государства” проходит 27-28 июня в Витебске, Полоцке и Новополоцке. Организаторами мероприятия выступают Совет Республики Национального собрания Республики Беларусь и Совет Федерации Федерального собрания Российской Федерации.

Источник: [belta.by](http://belta.by)